

Afirma Dr. Bolaños:

Extinción de Caficultura es un Riesgo Inminente

I

"Si el Gobierno se decidiera a estimular la agricultura y especialmente la caficultura, El Salvador podría volver a ser lo que era y siempre fue: el mejor productor de café, el mejor exportador y el país que era respetado y admirado en los congresos internacionales como el que más sabía de café, el que mejor lo cultivaba y lo vendía..."

"Pero como ahora no se trata de vender el café, sino de vender la Patria, yo creo que estamos en los peores signos de nuestra historia", afirmó el abogado y caficultor santaneco Dr. J. Adalberto Bolaños, durante su conferencia magistral del martes en el auditorio de la ASI.

La disertación del Dr. Bolaños es parte del programa de conferencias magistrales que EL DIARIO DE HOY está desarrollando con motivo de la celebración de su Quincuagésimo Aniversario, que se cumple el próximo 2 de mayo.

El conferenciante dijo que no quería ser pesimista ni mal agore-



Dr. José Adalberto Bolaños.

ro, pero que la extinción de la caficultura es un inminente peligro si el actual Gobierno no rectifica sus políticas. "Y creo que no va a rectificar —dijo— porque rectificar es de sabios, y yo

no veo ningún sabio en toda la colección".

Agregó que como van las cosas con la caficultura, no sería de extrañar que dentro de poco El Salvador tenga que importar café, como lo hacía de Costa Rica hacia 1860 y como lo hace con el arroz después que el Estado destruyó a nuestros arroceros.

El Dr. Bolaños desarrolló su plática sobre el tema "50 Años de Caficultura en El Salvador", aunque se remonó mucho más atrás, hasta los orígenes del cultivo.

PREMIOS POR CULTIVAR EL GRANO

Retrocedió hasta 1840 cuando el café es introducido a nuestro país, "en un momento providencial", cuando el año había dejado de ser generador de bienes, como también el cacao, cuya explotación dijo que había ido aparejada con la de nuestros indios por los españoles, "algunos de cuyos descendientes ahora pretenden dictarnos normas de conducta y de convivencia", dijo.

Agregó que en aquel —Favor pase a la página 49.



EN CICLO DE CONFERENCIAS. Ejecutivos de EL DIARIO DE HOY asisten a las conferencias de los doctores José Adalberto Bolaños y Sidney Mazzini, ofrecidas dentro de las celebraciones del 50 Aniversario de Fundación de esta empresa. De izquierda a derecha, Dr. Mazzini, Dr. Bolaños, Lic. Miguel Angel Hidalgo, Lic. Francisco Marchesini, Srta. Margarita Campos y Sr. Francisco García Rossi, Pdte. de la Asociación Cafetalera. El acto se realizó en el auditorium de la ASI.

Desalentador Panorama en las Escuelas Públicas

Un panorama desalentador presentan las aulas de las escuelas públicas de San Salvador y de otras zonas del país donde los niños se sientan en el piso para recibir clases y los maestros escriben en pedazos de tabla por la falta de pizarras.

Nuestros redactores han visitado varios centros educativos en los que han observado a niños de primaria sentados en el piso o sobre "cumbos" y ladrillos de obra, y en más de una oportunidad el maestro

les hace compañía en esos ladrillos para descansar un momento.

Las campanas y los timbres para anunciar la terminación de una clase ya no existen en las escuelas, por lo que el maestro supervisor tiene que caminar de aula en aula indicando que ya es la hora del recreo o de partir a las casas.

La mayor parte de escuelas no cuenta con servicios sanitarios en buen funcionamiento, no tienen pe-

lotas para practicar deporte, los pianos para la clase de música desaparecieron, la iluminación es casi nula y los pizarrones son pedazos de tabla descoloridos y astillados.

Entre las escuelas que se encuentran en esas condiciones deplorables están la escuela de Bosques del Río (Soyapango), Jardines de San Bartolo (Ilopango), República de Colombia,

—Favor pase a la página 11.

Estudiantes en Paro por Cambio de Horario

Un paro indefinido de clases iniciaron ayer 52 estudiantes del 50.º año de Odontología de la Universidad de El Salvador, inconformes con un cambio de horario.

Las inconformes hicieron ver que del turno matutino (de 7 a.m. a 12 p.m.) que tenían anteriormente se les cambió al vespertino de 1 a 6 p.m. por decirse lo a los estudiantes del 40.º año.

Dijeron que el nuevo horario les perjudica en su nivel académico, porque de 20 instructores que laboran

—Favor pase a la página 19.

ARENA Expondrá Crisis del País en Estados Unidos

Las causas y efectos de la crisis en que se halla el país, expondrán en varias ciudades de Estados Unidos, dirigentes del Partido ARENA que han sido invitados por la embajada norteamericana a realizar una gira por el mencionado país.

La invitación se ha hecho a través de USIS. Los señores de ARENA visitarán Washington, Chicago, Houston, Los Angeles, San Francisco y otras ciudades, especialmente aquellas donde radican millares de compatriotas.

El viaje comenzará el 27 de abril y posiblemente

dure un mes, según informó el presidente de ARENA, Lic. Alfredo Cristiani.

La delegación estará formada por Cristiani, el Dr. Armando Calderón Sol y otro dirigente que aún no ha sido designado por el Consejo Ejecutivo Nacional del partido.

Explicó Cristiani que se aprovechará la gira para exponer el momento histórico que vive actualmente El Salvador, se tratará de mostrar una imagen positiva del proceso democrático que inicia el país y de hacer desaparecer la imagen distorsionada que han divul-

—Favor pase a la página 27.

Hoy Disertará Dra. Castillo

Este día disertará la doctora María Julia Castillo en una sesión almuerzo organizada por la Cámara Americana de Comercio, AMCHAM, a las 12 m., en el hotel Camino Real.

La doctora Castillo hablará sobre "La Creciente Estabilización Gubernamental", permitiendo al final de su intervención preguntas y respuestas que ayudarán a despejar dudas e informaciones erróneas.

Por el interés del tema a desarrollado por la doctora Castillo, AMCHAM solicita hacer las reservaciones con anticipación a los teléfonos 23-9604 y 23-2419.

Protestan por Captura de Corresponsales

Un grupo de periodistas extranjeros autodenominados "Salvadoran Press Corp. Association", S.P.C.A., afirma que tres de sus compañeros fueron capturados por efectivos de la Comandancia del Destacamento N.º 1, con sede en Chalatenango, y les fue decomisado el material periodístico.

Los corresponsales pertenecen a la agencia noti- —Favor pase a la página 19.

Hubo Error de Apreciación en Aumento de Combustibles

Al aumentarse el precio a la gasolina, el diesel y productos derivados del petróleo, hubo un grave error de cálculo, no sólo porque no se tomó en cuenta que eso elevaría el costo del transporte de productos y, por consiguiente, su precio, sino que no se tomaron providencias para fijar el costo al público de acuerdo a las fluctuaciones en el valor del crudo, afirma un

economista que pide se omita su nombre.

Nuestro declarante hace ver que es una ironía que ahora que los precios internacionales del petróleo se han casi desplomado, el costo de los combustibles en El Salvador se haya duplicado.

A esto se agregan los controles de precios a muchos productos cuya oferta

—Favor pase a la página 19.

Elogian Capacidad de los Ginecólogos Salvadoreños

"El tipo de cirugía aplicado en infertilidad durante el recién concluido Congreso Ginecológico, no se practica regularmente en El Salvador; sin embargo, encontré que la preparación humana y profesional del ginecólogo salvadoreño es de primera categoría".

Dijo lo anterior el Dr. Sergio C. Stone, médico norteamericano de la Uni-

versidad de California, originario de Chile, que vino a ofrecer un curso de postgrado sobre cirugía tubaria y a participar en el Congreso Ginecológico.

Agrega que en el evento se hicieron 5 operaciones que, estima, fueron exitosas, dadas las condiciones de las pacientes, a lo que contribuyó "la perfecta

—Favor pase a la página 27.

Estatuas y Monumentos se Deterioran en la Capital

Antaño las estatuas y estatuas embellecían la Avenida Independencia, pero por un descuido de las autoridades poco a poco se fueron deteriorando, hasta desaparecer del lugar y nadie sabe a dónde fueron a parar. Los monumentos y estatuas de San Salvador de hoy día siguen el mismo destino por la falta de man-

tenimiento de la alcaldía capitalina.

En la entrada a la Avenida Independencia fue colocado el busto del general José Gervasio Artigas, caudillo de la Independencia de Uruguay, el cual desapareció y únicamente ha quedado el pedestal con rótulos obscenos, entre pro-

—Favor pase a la página 11.



PANORAMA DESALENTADOR. Los estudiantes de la escuela "John F. Kennedy", de la colonia Santa Lucía, reciben sus clases en el piso, y los profesores no tienen sillas ni escritorios. Son casi 2 mil escolares, y Educación no les ayuda desde 1978, cuando les entregaron 32 pupitres. La falta de mobiliario material didáctico en las escuelas, es un problema que ha llegado a lo más grave en este país.